

# “斩污清零”突击月让天更蓝水更清

## 突击月活动分5大专项攻坚行动、14项集中整治攻坚行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)为深入打好污染防治攻坚战,全力解决群众关心的突出环境问题,自7月25日至8月25日,菏泽市以环保督察反馈问题为重点,聚焦核心指标和重点领域,突出“集中斩污、精准斩污、科学斩污、依法斩污”,集中力量、全力开展“斩污清零”突击月活动。

据悉,本次活动共分5大专项攻坚行动、14项集中整治攻坚行动。蓝天攻坚行动紧盯大气关

键指标,把扬尘污染防治作为全市空气质量改善的重中之重,力争在最短时间内扭转臭氧和PM10恶化态势;碧水攻坚行动把黑臭水体治理、畜禽养殖污染治理、农村污水治理作为全市水环境质量改善的重中之重,力争汛期河流断面不出现反弹;净土攻坚行动紧盯一般固废、工业危废、生活垃圾的产生、运输和处理,做好辐射环境安全防护工作,有力打击固(危)废环境违法行为;执法“亮剑”攻坚行动紧盯

督察反馈问题,对2017年以来第一轮中央、省环保督察及“回头看”反馈问题和交办信访案件,省环保督察热线群众信访举报问题,第二轮第三批中央生态环境保护督察公开通报典型案例及媒体曝光问题等进行全面梳理归类,特别是第二轮省级环保督察反馈问题和交办信访案件,以重复出现的突出环境问题为重点,组织开展问题整改落实现场核查,确保问题整改到位,坚决杜绝问题反弹;特色产业集群

综合整治攻坚行动持续抓好辖区内特色产业集群综合整治工作,定期开展回头看,做好动态管理更新。

各县区对历史上形成的传统支柱产业的小企业集群,建园区、搭平台,淘汰落后、改造提升、培育壮大,形成优势产业集群,既解决了污染问题,又促进了转型升级。

为确保活动取得切实成效,围绕开展的5大专项攻坚行动、14项集中整治攻坚行动,明确目标

任务、整改措施、责任领导和责任人、完成时限、考核验收标准以及巩固整改成果的长效机制。严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”相关规定,以及“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产必须管环保”的要求,对集中整治攻坚行动中表现突出的单位和个人,以适当方式进行通报表扬,工作实绩记入干部执行档案;对作风不严、工作不实、整改不到位的单位和个人,严肃追责问责。

# 劳动关系和谐企业可享受联合激励措施

## 需被协调劳动关系三方认定为“市级及以上”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)为进一步优化人社营商环境,激发企业参与和谐劳动关系创建活动的积极性主动性,构建更加和谐稳定的劳动关系,菏泽市人力资源和社会保障局等15部门近日联合印发了《关于建立劳动关系和谐企业联合激励机制的通知》。文件规定,被协调劳动关系三方认定为“市级及以上劳动关系和谐企业”的单位可享受21条联合激励措施。

在评优评先方面。作为评选各级创业孵化基地、就业见习基地的重要依据;作为推荐

评选各级就业创业工作先进集体的重要参考条件;作为市委宣传部推荐评选省、市文明单位的重要参考条件;作为团市委推荐评选各级青年五四先进集体的重要参考条件;作为市总工会推荐评选各级劳动模范、“五一”劳动奖的优先参考条件;作为市工商联推荐企业和个人参评各类评优评先的重要依据;作为推荐评选各级优秀企业家的重要依据。

在支持企业发展方面。将劳动关系和谐企业名单推送至公共信用信息系统,在“信用中

国(山东菏泽)”网站予以公示,供社会查询应用;在实施财政性资金项目安排时优先考虑;优先推荐纳入全省工信系统资金支持“白名单”,并提供给市内相关金融机构;鼓励银行机构将劳动关系和谐企业作为授信融资的重要参考条件;劳动关系和谐企业申请各级创业担保贷款,可免于担保。

在检查稽核方面。没有被举报或投诉的前提下,免予劳动保障主动监察;没有被举报投诉或相关部门提请稽核,且年度社保缴费基数申报调整无异常情

况下,免予社会保险缴费基数稽核。

为企业提供服务方面。为劳动关系和谐企业开展工伤预防、宣传工作和工伤认定开辟绿色通道;优先向劳动关系和谐企业提供薪酬数据服务;同等条件下优先落实各项就业创业扶持政策;为劳动关系和谐企业办理有关涉税事项开辟绿色通道。

同等条件下给予优先考虑或支持:申报各级中小企业公共服务示范平台、各级小微企业创业创新示范基地;纳入高技能人才

培养载体建设项目和技工院校产教融合集团化发展建设项目;所在企业人力资源法律事务工作者聘用为劳动争议调解组织调解员;提前返还工资保证金。

建立劳动关系和谐企业联合激励机制,可以进一步激发劳动关系双方参与创建活动的积极性,引导和鼓励企业广泛参与到和谐劳动关系创建活动中来,从源头上凝聚构建和谐劳动关系的共识和合力,营造全社会共同关心、支持和参与构建和谐劳动关系的良好氛围,进一步优化我市营商环境。

# 爱心温暖灾区群众

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

连日来,河南、山东等地相继出现特大暴雨,河南省多地遭遇重大灾害,给百姓生活乃至生命安全造成严重危害。7月30日,菏泽开发区举办“风雨虽无情 开发区有爱”募捐活动(下图),为灾区群众重建家园奉献爱心。

活动现场,山东水发天源水务集团有限公司捐赠20万元、山东中翌建设集团有限公司捐赠5万元、山东天久实业集团有限公司捐赠2万元,山东杨湖酒业有限公司、开发区中心医院、山东银湾物业集团有限公司分别捐款1万元。500、800、1000、2000、3000……除了爱心企业家捐赠外,与会领导与开发区女企业家协会的会员们也纷纷奉献爱心。

据了解,此次为灾区募捐的359330元善款将由菏泽开发区慈善总会接收,其中315780元对口捐献新乡市慈善总

会,1万元对口捐献周口市万华县慈善总会;因7月28日、29日受台风“烟花”影响,山东部分地区也遭受灾害,剩余善款将根据省、市妇联的捐赠分配任务,救助山东地区受灾严重的妇女儿童。

为了帮助灾区人民走出困境,重建家园,菏泽开发区慈善总会、开发区妇联、开发区女企业家协会共同发起倡议,开展“风雨虽无情 开发区有爱”大型募捐活动,号召企业、社会贤达、爱心人士积极筹款、筹物,给灾区人民送去菏泽开发区人民的爱。“倡议一经发出,我们协会全体会员立即行动起来,纷纷捐款捐物,奉献爱心。”菏泽开发区女企业家协会会长孙威说。

据悉,菏泽开发区女企业家协会成立于2021年7月1日,自筹建以来就积极履行社会责任,积极参与社会公益活动,参与开发区社会事务。



心系河南·风雨同舟  
——聚焦河南暴雨洪灾专题报道

# “救灾专用通道”为援豫车辆“护航”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)河南发生严重洪涝灾情以来,菏泽多方救援力量、救援物资驰援河南,充分展现了一方有难、八方支援的中国精神。牡丹晚报全媒体记者获悉,为助力防汛抗洪,山东高速菏泽发展公司全面服务、全力保障运送救援力量和救援物资车辆安全便捷通行高速公路,开辟救灾车辆专用通道12条,累

计为788辆次应急救援车辆免费快速放行。

据介绍,菏泽发展公司设置了6个救灾车辆服务点,安排人员值守,积极为运送救援力量和救援物资车辆提供指路、引导、护送等便民服务,为过往救灾车辆及人员发放慰问物品,全力做好服务保障,彰显了社会责任担当。